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N i e d e r s c h r i f t 
über die Sitzung des Ortsgemeinderats 

S t r o h n 

verhandelt am 02.08.2016 im Bürgersaal in Strohn. 

Der Ortsbürgermeister eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats und 
stellt mit Zustimmung des Rats die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristge-
mäße Einladung fest. Die entsprechenden Unterlagen wurden den Ratsmitgliedern 
sowohl per Email als auch in schriftlicher Form zugestellt.

Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 13 Mitglieder. 

Anwesend - unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin – sind 

die Ratsmitglieder: Heiko Harnau, Claudia Janssen, Torsten Kister, Norbert 
Otten, Helga Pontow, Axel Römer, Kai Schäfer, Willi 
Schüller, Thomas Stoll, Thomas Stolz, Dominik Welter. 

Es fehlt entschuldigt: Nico Sartoris 

Es fehlen unentschuldigt: - 

Nichtmitglieder: Ulli Meyer (VGV Daun) zu TOP B1

Der Ortsbürgermeister belehrt bezüglich der Mitteilungspflicht gemäß § 22 der 
GemO. 

Es werden keine Änderungsanträge oder Ergänzungsvorschläge zur Tagesordnung 
vorgebracht. 

Tagesordnung 

A) Öffentliche Sitzung

1. Beratung und Beschlussfassung „Sanierung Brücke Alfbachtal“

Im Rahmen einer Bauwerksprüfung der Holz-Fußgängerbrücke über den Alfbach in 
der Strohner Schweiz durch den TÜV-Rheinland am 25.07.2016 wurden „standsi-
cherheitsgefährdende Schäden festgestellt. Die Holzkonstruktion, insbesondere die 
beiden Haupttragebalken über dem Gewässer, weisen Schäden durch holzzerstö-
rende Pilze und Insektenfraß auf, die den tragenden Querschnitt soweit reduziert 
haben, dass die Aufnahme und sichere Ableitung der auf dem Bauwerk zu erwarten-
den Verkehrslasten durch die Tragekonstruktion nicht mehr sichergestellt ist. Des 
Weiteren weist das Holzgeländer Schäden auf, so dass die absturzsichernde Funkti-
on des Bauteils ebenfalls nicht mehr gegeben ist.“ (aus dem Prüfbericht vom 
25.07.2016). Das Bauwerk musste mit sofortiger Wirkung aus der Nutzung genom-
men werden; Absperrung und Umleitung des Wanderwegs wurden sofort veranlasst. 
Sowohl der Vorsitzende des Eifelvereins, Herr A. Pohlen, als auch Herr A. Welter 
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und Gerd Hayer (weitere Mitglieder des Eifelvereins) sind über die aktuelle Lage in-
formiert worden. In Absprache mit dem Eifelverein soll das weitere Vorgehen be-
sprochen werden.
Die Brücke in Sprink weist aktuell nur geringe Mängel auf, aber auch hier wird in ab-
sehbarer Zeit eine Maßnahme zur Sanierung notwendig sein. 

2. Informationen des Bürgermeisters

 Die Gestaltung des Vorplatzes an der Lavawand steht noch aus. Herr Frei-
haut  hat diesbezüglich zwei mögliche Ansätze vorgestellt. Ortsbürgermeister
Martin macht den Vorschlag, sich zunächst außerhalb einer Gemeinderatsit-
zung zu treffen, um über mögliche Ansätze der Gestaltung zu diskutieren, so-
dass in der nächsten Gemeinderatsitzung dann ein möglicher Beschluss hier-
über gefasst werden kann. Ein Treffen wird für Dienstag, 9. August 2016, 2000

Uhr terminiert.

 Probleme bestehen weiterhin bei dem Einbau der Brandschutztüren im
Bürgersaal. Die Türrahmen wurden geliefert, die jeweiligen Türblätter fehlen
jedoch noch.

 Die vom TÜV festgestellten Mängel der Lüftungsanlage im Bürgersaal wur-
den beseitigt.

 Die Planung des Neujahrsempfangs steht noch aus. Auch hier noch einmal
der allgemeine Hinweis einiger Gemeinderatsmitglieder sich zeitnah über Ver-
anstaltungen in der Gemeinde zu unterhalten.

 Die Vorhänge des Bürgersaals sollen gereinigt werden, eine Firma mit ge-
eigneten Maschinen ist gefunden, die Abholung der Gardinen muss allerdings
noch organisiert werden.

 Herr Kai Schäfer erklärt sich in diesem Jahr bereit, einen Tagesausflug für
Kinder und Jugendliche aus Strohn (Termin in den Herbstferien) zu organi-
sieren.

3. Bürgerfragestunde

- Keine Fragen 
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Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, beendet der Ortsbürger-
meister um 22.13 Uhr die Sitzung. 

Der Ortsbürgermeister:  Die Schriftführerin: 

_____________________  _____________________ 
(Heinz Martin)       (Anne Weißmann-Becker) 


